
Hemuppgift 6
Sannolikhetsteori 1, ht 2005

Sista inlämningsdag: 11 december, 2005 (Obs!)

Uppgift 1. Anta att s.v. X och Y har en bivariat normalfördelning med para-
metrar µX , µY , σ2

X
, σ2

Y
och ρ (se hemuppgift 4/3).

a) Bevisa att korrelationen mellan X och Y är ρ.

b) Argumentera att X och Y är oberoende om och endast om ρ = 0.

Uppgift 2. Anta att man vill estimera andelen högutbildade personer i en viss
bransch. Man gör det genom att välja ett stickprov av n (oberoende) personer
(med återläggning). Hur stor måste n vara s̊a att minst med sannolikhet 0.95
andelen högutbildade i stickprovet skulle skilja fr̊an den verkliga andelen med
högst 0.02?

Uppgift 3. L̊at x vara en s.v. med täthetsfunktionen

f(x) =
e−xxλ

λ!
, x > 0,

där λ ≥ 0 är ett heltal. Bevisa att

P (0 < X < 2(λ + 1)) ≥
λ

λ + 1
.

Ledtr̊ad: Använd en lämplig olikhet.


